

ОЦЕНКА ИНВЕСТИЦИОННОЙ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОСТИ ПРЕДПРИЯТИЙ**Волженкова М.Г****Научный руководитель – Сушко Т.И., к.э.н., доцент
Могилевский государственный университет продовольствия
г. Могилев, Республика Беларусь**

В связи с повышением значимости привлечения и обеспечения наибольшей эффективности использования заемных источников финансирования деятельности организаций Республики Беларусь представляется целесообразным разработать рекомендации по развитию существующих методик анализа финансовых результатов с целью адаптации к информационным интересам пользователей, главным из которых предлагается считать инвесторов. Наибольший интерес при анализе финансовых результатов деятельности организации для ее инвесторов представляет рост стоимости бизнеса, который будет непосредственно характеризовать отдачу на вложенный капитал как в детальном изучении рентабельности инвестиций. Немало важным для них будет и то, какая часть заработанной организацией прибыли отчетного периода будет выплачена в виде дивидендов и соответствует ли такой уровень доходности существующему риску потери от финансовых вложений.

Принимая во внимание характер принимаемых решений и содержательный аспект их информационных интересов, считаем, что цель анализа финансовых результатов для инвесторов состоит в определении степени инвестиционной привлекательности организации, оценке уровне доходности вложенных инвестиций и соответствие его величины риску потерь.

В качестве информационной базы аналитической оценки финансового состояния организации инвесторами в целях принятия инвестиционных решений рекомендуется использовать показатели бухгалтерского баланса и отчет о прибылях и убытках. Так, анализируя финансовую отчетность в нашей республике, можно сделать вывод о том, что данные, необходимые для расчета некоторых показателей не находят своего отражения в этих отчетах. Существенное и содержательное несоответствие предоставляемой субъектами хозяйствования Республики Беларусь внешней отчетности о прибылях и убытках основным положениям МСФО так же не способствуют укреплению делового сотрудничества с коммерческими структурами других государств для увеличения притока иностранных инвестиций в национальную экономику и не позволяет расширить участие белорусского государства в процессах международной экономической интеграции.

Для принятия решений относительно экономической целесообразности сотрудничества с организацией инвесторам необходима более полная информация, позволяющая ознакомиться с ее инвестиционной активностью и затратами на финансирование, а так же отражающая доходность инвестиций, способность организации выплачивать сумму основного долга и процентов по нему. В настоящее время такая информация содержится в форме 2 «Отчет о прибылях и убытках». Существует необходимость добавления в состав Отчета о прибылях и убытках показателей, характеризующих доходы, расходы и прибыль (убыток), получаемые в результате осуществления инвестиционной и финансовой деятельности. Мы поддерживаем точку зрения Жилинской Т.А., что в Отчете о прибылях и убытках должна содержаться как минимум следующая информация: 1) доходы и расходы от продажи товаров, продукции, работ, услуг; 2) валовая прибыль (валовой убыток); 3) прибыль (убыток от продаж); 4) прочие доходы и расходы от операционной деятельности; 5) проценты к уплате; 6) прибыль (убыток) от операционной деятельности; 7) доходы и расходы от инвестиционной деятельности; 8) доходы и расходы от финансовой деятельности; 9) прибыль (убыток) от обычной деятельности; 10) внереализационные доходы и расходы; 11) прибыль (убыток) до налогообложения; 12) расходы на налоги из прибыли по данным налогового и бухгалтерского учета; 13) конечный финансовый результат; 14) сведения о доходности акций организации; 15) показатели налогового учета. Наличие данной информации в Отчете о прибылях и убытках позволит повысить качество информации для оценки инвестиционной привлекательности отечественных предприятий.